

۵۶ - اخبار احمدیہ

دو بجے ۱۴ جولائی، سینا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا نے اپنے اشرقتے کی صحت کے متعلق آج صبح مری سے کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب حضور کی صحت و سلامتی اور دراز و عمر کے لئے التماس سے دعا میں جاری رکھیں۔

۱۴ جولائی کو لاہور اور جولائی ۱۵ کو لاہور میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو کل دن بھر حرارت رہی اور ہیٹ میں کافی لٹھی تھی۔ انجما کے فیکہم قدر کی آئی حرارت آج صبح صبح سے اور طبیعت میں بے چینی ہے۔ البتہ رات بھر کی روانگی کی وجہ سے کل کی نسبت بہتر نیند آئی۔ احباب حضرت میاں صاحب موصوف کی صحت کا دل کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔

۱۴ جولائی، حضرت مرزا تریف ام صاحبہ کے رتبہ کی عام طبیعت بقیہ قلمت اچھی ہے۔ البتہ سردی کی شکیا تہ ہے۔ احباب صحت کا دل کے لئے دعا فرمائیں۔

۳۰ جولائی (ذریعہ ڈال)

حضرت امیر محمد شفیع عبداللہ امیر دین صاحب

صدر آزدیوں کا پوزیشن بقیہ قلمت

نہایت کا صاب لہ۔ آپ بندہ میں

کے بہرہ سہ سہ سال سے فارغ ہو کر شہریت

گورنر سہ شہریت لے آئی ہیں۔ اللہ

بیت الفصل فیما بینہما منہما
عسے انک بعتک ربناک مقاما محمودا

روزنامہ

۹ روزہ الحجہ ۱۳۷۵ھ

الفضل

پندرہ شنبہ
فی پیر چہار

جلد ۳۰، ۱۸، ۱۵، ۱۳، ۱۸ جولائی ۱۹۵۶ء نمبر ۱۶۶

پاکستان ہر قسم نوآبادیاتی نظام مخالفت ترقی کی قومی آبی سنگڑ کمزرا کا خطا

”ہم ایک ایسے نظام کے حق میں ہیں کہ جہاں تمام قومیں آزادی اور برابری کے اصول پر ایک ساتھ زندہ رہ سکیں“

انقرضہ ۱۴ جولائی۔ کل ترقی کی قومی اسمبلی سے خطاب کرتے ہوئے صدر سنگڑ کمزرا نے جو اچکل سرکاری دورے پر دھان گئے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ پاکستان ہر قسم کے نوآبادیاتی نظام کا مخالفت ہے۔ آپ نے کہا پاکستان ایسے نظام کے حق میں ہے کہ جس کے تحت دنیا کی تمام قومیں آزادی اور برابری کے اصول پر ایک ساتھ رہ سکیں۔ اور خاطر خواہ ترقی کو سکیں۔ اس کی خواہش ہے کہ دنیا سے ہر قسم کے نوآبادیاتی نظام کو ختم کر دیا جائے یہی وہ ہے کہ اس نے کوشش مراکش اور سوڈان کی آزادی کا ہر مقدمہ کیلئے اس طرح وہ امید رکھتا ہے کہ فرانس اور اس کے مسئلے کو بھی اہلیان عرش طریقے پر حل کر کے خطاب جاری رکھتے ہوئے صدر سنگڑ کمزرا نے کہا پاکستان کو فلسطین کے بارے میں بھی گہری تشویش ہے وہ یقین رکھتا ہے کہ اس مسئلہ کو مصفا نہ ختم کرنا چاہئے اس سے اس علاقے میں امن کا دور دورہ ہوتا ہے۔

پہلے ہی اس امر کا اعلان کر چکے ہیں۔ گورنر کے مسئلہ کا کوئی ایسا حل قابل قبول نہیں ہوتا۔ کہ جس میں ترک باشندوں کے مفاد کو نظر انداز کر دیا جائے۔ مشرق وسطیٰ کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ اس علاقے کے ممالک کے ساتھ پاکستان کے گہرے روحانی اور ثقافتی رشتے ہیں۔ اس لئے طبیب پاکستان ان اس سب ملکوں کی ترقی اور ترقی و ترقی سے گہرے دلچسپی رکھتا ہے وہ ان کی ہر ممکن ادارہ اور اداروں کے ساتھ زیادہ سے زیادہ تعاون کرنا اپنا فرض سمجھتا ہے پاکستان دنیا میں امن کا حامی ہے اس کا ایمان ہے کہ مشرق وسطیٰ کو خوش قسمت اور شہرہ مند کر کے ہمیں ملکہ مثبت طریقوں سے گورنر اور موثر

جماعت احمدیہ عدن کے نائب مدد ڈاکٹر محمد خان صاحب کے اعزاز میں استقبالیہ تقریب

مخلصین عدن کے دینی جوش اور ایمان و اخلاص کا خوش کن تذکرہ

نبات المسیح
سید حضرت خلیفۃ المسیح فی اللہ حضرت
صاحبزادی امیرہ الباسطہ اور گورنر مرزا اور احمدیہ
کے لئے خاص دعا کی تحریکات
صاحبزادی امیرہ الباسطہ لہا کا لندن میں
اور گورنر صاحبزادہ مرزا اور احمدیہ صاحب کا
یہاں بچھلے ذول پوزیشن سواہر سید حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایلا اللہ تعالیٰ نے ان کی
صحت یانہ کے لئے ماضی حال تحریکات
ہے احباب کام شہد تعالیٰ کے حضور شہود
وضوح سے دعا کریں کہ وہ دونوں کو اپنے
خاص فضل و شفقت سے کامل و مامل عطا
فرمائے۔ آمین

بڑھ ہوئے ۱۵ جولائی کو ڈاکٹر تشریح کی طرف سے جماعت احمدیہ شیخ عثمان عدن کے ڈانس پریذیڈنٹ کی کم ڈاکٹر محمد خان صاحب کے اعزاز میں دعوت جانے کا اہتمام کیا گیا جس میں تحریک مید کے وکلاء حضرت اور بعض دیگر احباب نے بھی شرکت کی۔ ڈاکٹر محمد خان صاحب مدد اہل و عیال کو سلسلہ اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایلا اللہ تعالیٰ کی زیارت سے شرکت یا ب ہونے کے لئے مہل میں عدن سے یہاں تشریف لائے ہیں۔ اور آپ بڑھ ہر ترمیماً دو ماہ قیام فرما رہے ہیں۔

عربی بچھے میں بڑھ کر سنا جس پر تمام لوگ بہت خوش ہوئے اور بجز سزا اللہ کی بنا ساختہ آوازوں سے گونج اٹھی۔ بدھ گورنر محمد شفیع صاحب عدن نائب وکیل البشیر نے گورنر ڈاکٹر صاحب کو خوش آمدید کہتے ہوئے آپ کی خدمت میں ایڈوکیٹ جی کی اور جہاں

مدن اور علی المصروف محرم صاحب کی خدمات دیکھ کر بہت مسرور اور اس دعا پر ایڈوکیٹ کو ختم کیا۔ کہ اللہ تعالیٰ عدن کی جماعت کو ہر گام میں ترقی سے زیادہ ترقی کر سنے کی توفیق بخشنے اور اس کی حقیقت کو قبول فرمائے جو ہے ہر شہر ترقی سے بنائے۔ آمین۔ گورنر ڈاکٹر صاحب

اس تقریب کا آغاز گورنر محمد شفیع صاحب باجوہ کا مقام وکیل البشیر کی صداوت میں تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محرم ڈاکٹر محمد خان صاحب کے فخر و سعادت سے اشرقت محمد خان (گورنر سال) نے کی۔ انہوں نے قرآن مجید کا ایک رکوع

روزنامہ الفضل بلوہ

صوفہ ۱۸ جولائی ۱۹۵۶ء

چین میں آزادی ضمیر

کچھ روز پہلے پاکستان کے چند صحافی دعوت پر چین گئے تھے۔ اب وہ واپس آکر اپنے اپنے اخبار میں اپنے اپنے تاثرات شائع کر رہے ہیں۔ ان میں سے ایک اخبار ایک ایسی جماعت سے تعلق رکھتا ہے جو دین کو صرف سیاسی نگاہ سے دیکھنے کا حامی اور اسلامی حکومت کو بھی آج کل کی کلیاتی حکومتوں کی اصطلاحات میں پیش کرنے کی کوشش کرتی رہی ہے۔ اگرچہ عملاً اسے ہمیشہ اپنے نظریات سے انحراف کرنا پڑا ہے، اور پے پے تحریکات سے اس کے حراز میں کچھ تبدیلی کے آثار پیدا ہو رہے ہیں۔

اس اخبار کے نمائندہ نے بھی جو چین گیا تھا، اپنے تاثرات اپنے اخبار میں شائع کرے ہیں۔ اور عام ممبر موجودہ چین میں مسلمانوں اور اسلام کی حالت پر ایک مفصل بیان شائع کیا ہے۔ جس سے مذہب کے متعلق چین کی اشتراکی حکومت کی بنیادی پالیسی پر کافی روشنی پڑتی ہے۔

اس بیان سے واضح ہوتا ہے کہ اشتراکی چین میں مسلمانوں اور اسلام کی حالت مکمل طور پر اسی کی حالت ہے۔ ہم الفضل میں بیان کیا یہ حصہ کسی دوسری جگہ نقل کر رہے ہیں۔ اس تمام تحریر کے انداز سے ایک تاریخی تصویر لیتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اشتراکی چین میں اشتراکیت کے کلیاتی نظریہ کے مطابق عمل کیا جاتا ہے۔ اور وہاں آزادی ضمیر کا کوئی مقام نہیں ہے۔ بلکہ اشتراکی اصولوں کے تسلط کے لئے تعلیم و تربیت سے لے کر جبر تک کے تمام طریقے استعمال کے جاتے ہیں۔ اور یہ جو ادعا کیا جاتا ہے کہ مسلمانوں کو چین میں آزادی حاصل ہے، محض ایک ڈھونگ ہے۔ مسلمانوں کو یہ دکھانے کے لئے کہ یہاں مسلمانوں کو مذہبی آزادی حاصل ہے، ایک سرکاری تنظیم برپا کر رکھی ہے، جس کے ارکان مجبوراً سرکاری پالیسی کے مطابق اپنی ایسی معلومات ہم پہنچاتے ہیں، جن سے تاثرات کو یہ یقین دلانا ہوتا ہے کہ یہاں سب خیر ہے۔ مسلمانوں کو پوری پوری آزادی ضمیر حاصل ہے۔ بلکہ اپنی تبلیغ کی بھی اجازت ہے۔ حالانکہ ان معلومات میں ایک ہی صدی بھی سیاحتی نہیں ہے۔

اس بیان سے یہ تمام حقیقت واضح ہوجاتی ہے۔ یہاں ہمیں اس کی تفصیلات میں جاننے کی ضرورت نہیں۔ البتہ خود صاحب تحریر نے جو اپنا خیال ان حالات کے متعلق آخر میں ظاہر کیا ہے، وہ ہم ذیل میں نقل کرتے ہیں:

”ہم اور دیگر مسلمانوں کے حالات اور حکومت کی پالیسی کا جو تجربہ یہ کیا گیا ہے، وہ صرف اعلیٰ صورت حال کا ایک نقشہ پیش کرتا ہے۔ اس تجربے کو پیش کرنے سے میرا مقصد یہ نہیں ہے کہ اشتراکی حکومت کے خلاف کسی ناواقفانہ خیال کا اظہار کیا جائے۔ اشتراکی حکومت کے مذہب اور مسلمانوں کے متعلق جو پالیسی اختیار کیا ہے، اس سے کسی دوسری پالیسی کی توقع ہی نہیں جاسکتی تھی۔ ایک حکومت جب تک اشتراکی نظریات پر ایمان رکھتی ہے، وہ اس کے سوا اور کوئی طریقہ عمل اختیار کر ہی نہیں سکتی۔ کسی کو اگر مذکورہ بالا صورت حال ناپسند ہے تو اسے اس کا الزام اشتراکی حکومت کو نہیں دینا چاہیے۔ یہ تو حالات کا قدرتی نتیجہ ہے۔ کسی ملک میں اشتراکی انقلاب کے بعد اس کے سوا دوسری صورت ہو ہی نہیں سکتی ہے۔“

اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ صحابہ چین میں آزادی ضمیر کے فقدان کے متعلق ظاہر خود کچھ نہیں کہنا چاہتے۔ اگرچہ ان کے انداز بیان سے یہ اندازہ کرنا مشکل نہیں ہے، کہ اشتراکیت کے کلیاتی نظریہ کا اس چین میں عملی چشم دید تجربہ کو وہ دل سے پسند نہیں کرتے۔ اور آزادی ضمیر کے حق میں جن میں اس طرح مثبت تبدیلیوں کو وہ صحیح نہیں سمجھتے۔ چین میں اشتراکیت کے مقاصد سے بحث نہیں ہے، ہم صرف اس طریق کار کے متعلق کچھ کہنا چاہتے ہیں۔ جو اشتراکیت کے اپنے نظریات کو مستطرد کرنے کے لئے اختیار کیا ہے۔

گوئیو جیسا کہ اس بیان میں بھی ظاہر کیا گیا ہے، ہر ایک جانتا ہے کہ اشتراکیت سرسبز ایک دہریہ تحریک ہے۔ اور مذہب کو وہ زیادہ تر دشمن سمجھتا ہے۔ اور ہر قسم کے مذہب کو دنیا سے نیست و نابود کرنا اس کے اس میں مقاصد میں سے ہے۔ ہم جس طرح ایک مسلمان کا حق سمجھتے ہیں، کہ وہ اپنے دین کی تبلیغ دوسروں کو کرے۔ اسی طرح ہم ہر انسان

کا یہ یہ اللہ ہی سمجھتے ہیں کہ وہ اپنے عقائد کی خواہ وہ کچھ ہو۔ تبلیغ کرے۔ چنانچہ قرآن کریم یہ حق ہر انسان کو دیتا ہے۔ اور کئی پیراؤں سے اس کا اعلان کرتا ہے۔ چنانچہ وہ صاف صاف لفظوں میں کہتا ہے۔ کہ اسلام کے مقابلہ میں جو دین تم پیش کرتے ہو۔ اس کے دلائل بیان کرو۔

ہاذا ابرہا نکم ان کنتم صادقین یعنی اگر تم سچے ہو، تو اپنے نظریات کے ثبوت میں دلائل پیش کرو۔ قرآن پاک کو ایک سہ سے لے کر دوسرے سہ سے تک پر رکھ جائے۔ تو آپ کو کہیں یہ بات نظر نہ آئے گی۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو یا مسلمانوں کو یہ حکم دیا ہو، کہ مخالفین کو اپنے عقائد میں ان کے لئے دلائل دینے کی اجازت نہ دو۔ اور ایسے فعل کو جو ہر سے روک دو۔

خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے امروہ حسنہ سے اس امر کی وضاحت ہوتی ہے۔ آنحضرت نے خیران کے عیسائیوں کی نہ صرف باتیں نہیں اور انہیں اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا۔ بلکہ انہیں مسجد نبوی میں اپنی مت پرستانہ قسم کی عبادت کی بھی کھل سے اجازت دی۔ اور آخری فیصلہ مادی طاقت سے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ پر چھوڑ دیا۔ اور انہیں اللہ تعالیٰ کے حکم سے مبالغہ کی دعوت دی۔

اس سے ظاہر ہے کہ عقائد کا معاملہ سرسبز اللہ تعالیٰ سے تعلق رکھتا ہے۔ کسی حکومت کو یا کسی انسان کو یہ اختیار نہیں ہے کہ عقائد کے معاملہ میں ذرا سا بھی جبر یا جبر کے اشارے سے بھی کام لے۔ اسلام کا یہی اصول ہے۔ اور آجکل جمہوری نظاموں نے بھی تقریباً اسی اصول کی پیروی کی آزادی ضمیر کو انسان کا پیدا اللہ ہی حق تسلیم کیا ہے۔ صاحب تحریر کے حرفت سے جیسا کہ ہم نے کہا ہے، ظاہر ہوتا ہے، کہ وہ چین کے کلیاتی نظام کو جس میں مذہب کو اس قدر بے دست و پا کر دیا گیا ہے، اور مسلمانوں اور اسلام کو ایسی یا بندیلوں میں جکڑ دیا گیا ہے، کہ حکومت اپنی فضا دشمن پالیسی کو عملی جامہ پہنانے کے قابل ہو۔ دلا سے ناپسند کرتے ہیں۔ اور ان کی اسلامی ضمیر اس نظام جبر کے خلاف احتجاج کرتی ہے، اگرچہ وہ آخر میں یہی الفاظ استعمال کرتے ہیں، جن سے وہ اپنی غیر جانبداری کا اظہار کرنا چاہتے ہیں۔

اشتراکیت اور فاشیزم کا یہ نمونہ ان لوگوں کی آنکھیں کھولنے کے لئے رکھتی ہے۔ جو غیر محدود مہنتی کے ارسال کردہ دین کو بھی کلیاتی نظریات کی ہیئت چڑھانا چاہتے ہیں۔ اور اسلام کے جاودانی اصولوں کو انسانی حکومتوں کی جکڑ بندیلوں میں مقید کرنا چاہتے ہیں۔ اور باجبر اسلام پر لوگوں سے عمل کرانے کے حامی ہیں۔ اور دلوں سے بے حسوں پر الٹی حکومت مستطرد کرنے کے لئے کوشاں ہیں۔

ہم ایسے لوگوں کو خوشخبری سناتے ہیں۔ کہ جس طرح فاشیزم اپنے کلیاتی نظریات میں ناکام ہو چکا ہے۔ اسی طرح اشتراکیت بھی جلد ناکام ہوگی۔ اور انسانی فطرت جو آزادی ضمیر کو چاہتی ہے۔ روس اور چین میں بھی جلد ہی بھر کامیاب ہوگی۔ جو دراصل اسلام ہے۔

جامعہ نصرت بلوہ کا انٹرمیڈیٹ کا نتیجہ

جامعہ نصرت بلوہ کا انٹرمیڈیٹ کا نتیجہ اپریل ۱۹۵۶ء میں درج ذیل ہے۔

نمبر حاصل کردہ	نام	رول نمبر
۳۲۹	ادیبہ خانم	۵۲۰۸
۳۲۲	راشدہ مبارک	۵۲۱۲
۳۷۲	زابدہ سلطانہ	۵۲۱۹
۲۸۰	حاجہ زادی امتہ الوجید	۵۲۲۲
۲۷۱	امتہ النصیر گوہر	۵۲۲۵
۲۹۰	خورشید زہرہ	۵۲۲۸
۳۰۸	بشری یاسین	۵۲۳۵
۳۰۸	زربینہ جبین	۵۲۴۲
۳۰۸	بشری سلطانہ	۵۲۱۶
۳۰۸	مستودہ بیگم	۵۲۱۷
۳۰۸	ختمار ودانی	۵۲۳۸
۳۰۸	محمودہ بیگم	۵۲۴۵
۳۰۸	مستودہ حق	۵۲۴۷

(پرنسپل جامعہ نصرت بلوہ)

مشرقی افریقہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے واضح آثار

احمدی مبلغین کی کامیاب تبلیغی مہم

عیسائی مشنریوں کی مایوسی ۳۲ افراد کا قبول اسلام

حلقہ کیموں کے احمدیہ مشن لی سالانہ رپورٹ

اعلیٰ محکم مولوی محمد منور صاحب انچارج حلقہ کیموں کی مسماحت و کالت تشریح

(۲)

افریقوں میں سے قلم یا فہم طبقہ کو بھی تبلیغ کی گئی۔ اساتذہ، طبیبان، زراعت اور مسیحیوں کے حکم کے ملازمین۔ دیوسے اور پیمیس دینوں سرکاری محکموں کے کارکنوں کو تبلیغ کی جاتی رہی۔ حکمہ زراعت کا ایک آفسیئر کی سالوں سے ذریعہ تبلیغ اور لڑائی بھی پڑھتا رہتا ہے۔ اس نے کہا کہ میں اسلام کو اچھا سمجھتا ہوں۔ لیکن مسلمان بننے میں ایک روک ہے۔ کہ اگر میں مسلمان ہو گیا تو میرے بچوں کو سکول سے نکال دیا جائے گا۔ اور آپ کے پاس بچوں کی تعلیم کا کوئی انتظام نہیں۔ دیگر مشن افریقہ میں اس قسم کے خیالات کا اظہار کرتے ہیں۔ دعویٰ ہے کہ مذاقے ان کے سینوں کو اسلام کے لئے کھول دے

عیسائیت کا اثر

عیسائی مشنوں کی کارروائیوں کا جو اثر افریقوں کے دل پر ہے۔ اس کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ ایک دفعہ ایک پادری کے سیکرٹری نے دوران گفتگو میں بتایا کہ پادریوں کے رویہ کی وجہ سے افریقہ میں عیسائیت سے دور ہورہے ہیں کیونکہ ان کی تعلیم اور عمل پر زمین و آسمان کا فرق ہے۔ خصوصاً جو افریقہ ولایت سے تعلیم حاصل کر کے آتے ہیں۔ وہ تو بالکل متحد ہو کر لڑتے ہیں۔

ہمارا تبلیغ سے افریقوں کو متاثر دیکھ کر پادریوں میں خوف و ہراس پھیل رہا ہے۔ انہوں نے گزشتہ سال ہمارے خلاف لٹریچر میں ایک اشتہار شائع کیا اس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے کو پیش کرنے کے بعد صلیب اور عبادت کے مشن معنوں کی تحریرات درج کر کے لکھا ہے کہ یہ لوگ عیسائیت اور صلیب کے دشمن ہیں ان سے گفتگو نہیں کرنی چاہیے۔ افریقوں نے اس سے انکار کیا۔ اور اس انسان کو عیسائیت

کی کمزوری پر محمول کی۔ وہ ہم سے سلووات حاصل کرتے اور ہمارا لٹریچر پڑھتے ہیں اس اشتہار کا جواب خاکت و سنے کوڈ زبان میں لکھا جواب چھپ کر تقسیم ہوا ہے

اجازوں میں خطوط

افراد کی طور پر لوگوں کو خطوط کے ذریعہ بھی تبلیغ کی جاتی ہے۔ لیکن تبلیغ کا ایک عمدہ ذریعہ اجازوں میں خطوط کی اشاعت ہے۔ ایسٹ افریقہ سینٹر میں جو نیرینی میں چھپتا ہے قلم کار کا ایک خط برقعہ کنٹرول پر شائع ہوا۔

میں اس اسلامی تعلیم کی روشنی میں اس مسئلے پر مفصل بحث کی گئی۔ اس بارے میں اور بھی کئی خطوط یورپیوں ہندوستانیوں اور افریقوں کی طرف سے شائع ہوئے اور اس کے تمام پہلو پیکار کے سامنے آئے۔

ماہ ذریعہ سالہ میں ایک افریقہ نے لکھا کہ اللہ تعالیٰ ہماری تعلیم اور ہم میں تبلیغ کی طرف توجہ نہیں دے رہا ہے۔ خاکت اس کے جواب میں لکھا تھا میں خط لکھا کہ احمدی مبلغین افریقوں میں تبلیغ کر رہے ہیں۔ اور ایک پادری کے

حوالہ سے ثابت کی کہ مسلمانوں میں صرف یہی ایک جماعت ہے جو تہات کا عیسائی سے افریقوں میں تبلیغ کر رہی ہے۔ ایک گھونٹی اخبار "افریقہ سماجیاد" نے پاکستان کے اسلامی جمہوریت بننے کے موقع پر خاص نمبر شائع کی۔ اس میں بھی قلم کار کا ایک مضمون شائع ہوا۔ جس میں اسلامی روح اور اسی اور ان پستی کی تعلیم کے علاوہ احمدی جماعت کی اس ملک میں تین سو سالہ کامیابی ذکر کی۔ اس اخبار نے جسے سائز کا دوہا ایک صفحہ میں متعدد کے نئے نئے کی تحسین میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور مشرق افریقہ کے بعض مبلغین اور احمدیہ مسجد بوا کے فوٹو شائع کیے۔ بونا شیخ مبارک احمد صاحب رئیس المبعوث مشرقی افریقہ کا پیغام بھوشانہ کیا۔ یہ مضمون د تصدیق "مشرق افریقہ میں احمدیہ مشن" کے علی عنوان کے نیچے طبع ہوئے اور گھونٹی پڑھنے والے ہندوؤں اور افریقوں کو دعوہ میں جماعت احمدیہ کی علمی اور تبلیغی خدمات اور اسلامی تعلیم کا خوب چرچا ہوا

سواحل مضامین

رسالہ سواحل میں پندرہ مئی ۱۹۵۲ء کا شمار ۱۹۵۲ء کے لئے قریباً اسی مضامین سواحل میں لکھے گئے۔ یا اردو اور انگریزی سے ترجمہ کئے گئے۔ اور رسالہ مرہا باقاعدہ سے چھپا رہا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادت کی تشریح اور اس کی تاریخ کے واقعات کے علاوہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ قاسم کے خطبات۔ اسلام کے مشن خیر سلوں کے تاثرات اسلام کی ترقی کی خبریں اور سوالات کے جوابات شائع کئے جاتے رہے مسلم وغیر مسلم افریقوں میں یہ رسالہ مقبول ہو رہا ہے۔ اور ان کے تقریبی خطوط بھی لکھے رہتے ہیں۔ ایک مضمون اشتہار کی صورت میں اللہ بھی آگے ہزاروں قدامت شائع کیا گیا۔ جو مفت تقسیم کیا جا رہا ہے۔ ایک اشتہار لٹریچر میں لکھا جوا پناج ہزاروں قدامت میں چھپ کر شائع ہو رہا ہے اور کے علاوہ ہزاروں سال میں مدینہ اور حین کا ترجمہ و تشریح سواحل زبان میں شائع ہونے لگی ہے۔ کتاب امیرہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی برکت طبع ہونے پر ان سب کی قیمت بڑھانے کی عید کی تقریب عید العطرانہ کے لئے افریقہ علاقہ میں جاری ہے۔ اس میں اور کے علاوہ

ت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صفات الہیہ کے رنگ میں رنگین ہونے کی نصیحت

”عبادت اور احکام الہی کی دوشاخیں میں تعظیم لاهرہ اور ہمدردی مخلوق میں سوچتا تھا کہ قرآن خریف میں لائٹ کے ساتھ اور بڑی وضاحت سے ان مراتب کو بیان کیا گیا ہے۔ مگر سوہ فاتحہ میں ان دونوں شقوں کو طرح بیان کیا گیا ہے۔ میں سوچتا ہی تھا کہ فی الفور میرے دل میں یہ بات آئی کہ الحمد للہ رب العالمین الرحمن الرحیم مالک یوم الدین سے ہی یہ ثابت ہونا ہے یعنی ساری صفیں اور تقریب اللہ تعالیٰ ہی کے لئے ہیں جو رب العالمین ہے یعنی ہر عالم میں نطفہ میں مضمتہ وغیرہ میں سارے عالموں کا رب ہے پھر رحمان ہے۔ پھر رحیم ہے اور مالک یوم الدین ہے اب اس کے بعد ایسا کج دجو کہتا ہے تو لویا اس عبادت میں دبی رابیت۔ رحمانیت۔ رحیمیت، رحمت یوم الدین کے صفات کا پروردگار کو اپنے اندر لیتا چاہئے کیونکہ کمال عابد انسان کا یہی ہے کہ تخلقوا یا خلق اللہ میں رنگین ہو جائے۔“

راجم ۲۰ مئی ۱۹۵۲ء

وگہ ہی شامل ہوئے۔ اور مقامی افریقین دوستوں نے ان کے خورد و نوش کا انتظام کیا۔ عید الاضحیٰ کو مومنین پر بھی گئی۔ مضامین سے تقریباً ایک سو احمدی افریقین اس اجتماع میں شامل ہوئے جن میں سے اکثر تیس چالیس میل سے آئے ہوئے تھے۔ کسو مواد شہرہ کے ایشیائی دوستوں کی طرف سے ان کے کھانے پینے کا انتظام کیا گیا۔ عیسائی افریقین بھی مدعو تھے۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھا اثر لے کر گئے۔

تعاریر

دو افریقین سکولوں میں تقاریر کیں۔ جو عیسائی مشنوں کی طرف سے جاری کئے گئے ہیں۔ تقاریر کے بعد طلباء اور مشائخ کو سوالات کا موقع دیا گیا۔ اور سب نے اسلامی تعلیم کے متعلق سوالات کئے جن کے خدا تعالیٰ کے فضل سے نہایت نیک جوابات دیئے گئے۔ طلباء اور اساتذہ بہت خوشی سے تقاریر کو سنتے اور سوالات جان کر لے رہے۔ ایک تقریر لیجنا انا اللہ کہو میں کی۔ اور مستورات کو پاکستان کے سیلاب زدگان کی امداد کی تحریک کی۔ ایک تقریر صاحب جماعت یردلی میں "شنگولی نیکو نام کے متعلق کی۔ جماعت یردلی کی طرف سے منعقد کردہ ایک مجلس میں وقت کے بارہ میں تقریر کی۔ اور نوجوانوں کو خدمت دین کے لئے اپنی زندگی وقف کرنے کی تحریک کی۔

دو خواست دعا

جیسا کہ شروع میں لکھا جا چکا ہے۔ دو دنوں میں بیستیس افراد داخل اسلام ہوئے۔ تاہم ان کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ اس ملک میں اسلام کی ترقی کے لئے دعا فرمائیں۔ بیعت کرنے والوں کو اللہ تعالیٰ استقامت اور خدمت اسلام کی توفیق بخشنے۔ اور دوسروں کی آگہیوں کو بے تناوہ لہجے میں بیان کیجیں۔ اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سچی دعاؤں کا جو آہنی گوردن پر دیکھیں۔ اگر خدا تعالیٰ کا فضل شامل حال ہوگا۔ تو بہت جلد یہ علاقہ اسلام کے لئے تیار ہو سکتا ہے۔ سیاسی اختلافات اور مذہبی تبدیلیاں بہت سرعت سے ہو رہی ہیں۔ اور صحت نظر آگئی ہے۔ کہ اسلام کے سوا اور کوئی جاننا کار نہیں۔ خدا تعالیٰ عیب سے ہماری نصرت فرمائے۔ ہمارے ذرائع میں درست اور سمجھوں میں بلندی بخشنے۔ اور سرزمین افریقہ کو اکثر صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانی حکومت میں شامل فرمائے۔ آمین۔

عید فطر

(انگریز میں عید الفتن صاحب راہ نامہ نظریات اہمال رتبہ)

عید فطر کے متعلق پہلے ہی اعلان کیا جاتے رہے ہیں۔ لیکن چونکہ اسکا اہمیت ابھی تک احباب کے ذہن میں نہیں ہوئی۔ اس لئے پھر گزارش ہے۔ کہ تمام احباب اور عہدہ دار اس عید کے متعلق گہری سوچ و بچار سے کام لیں۔ اور اس کی مرضی و غایت کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ اس عید کے متعلق عام طور پر کچھ غلط فہمی پائی جاتی ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہے۔ کہ اس کی آمد نہ ہونے کے برابر ہوتی ہے۔ حالانکہ صحیح طور پر اس کے مقاصد سمجھنے سے یہی دراصل ہمارا تارتنہ کا ایک موثر ذریعہ بن سکتی ہے۔ یہ چندہ مختصر مسیح مروجہ عید الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے جا ملے ہے۔ اور اس وقت عملی طور پر اس کی شرح ہر گز دلے والے کے لئے ایک روپیہ فی کس راجح ہوگی۔ اس وقت ایک روپیہ کی کچھ قیمت ہوتی تھی۔ ایک روپیہ سے ہی ہر راجح یا سیر ہر گھنٹی خریدنا جاسکتا تھا۔ اب روپیہ کی قیمت میں بہت کمی آگئی ہے۔ لیکن دوستوں کے ذہن میں اس کی پرانی شرح ایک روپیہ فی کس ہے۔ حالانکہ آدھیاں کئی گنا بڑھ چکی ہیں۔ لیکن اس شرح پر ہی پچھلے سالوں میں بہت ہی کم درست ادائیگی کرتے رہے ہیں۔ زیادہ تر دوست یا تو کچھ آئے دے دیتے ہیں یا سرے سے کچھ بھی نہیں۔ حالانکہ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا نتیجہ یہ ہونا چاہیے کہ ہر دوست جتنی رقم عید پر خرچ کرنے کی طاقت رکھتا ہو۔ اس کا کم از کم نصف حصہ بطور عید فطر سلسلہ کو ادا کرے۔

خاطر عید فطر کی شکل میں سلسلہ کو ادا کرنا چاہوے۔ اور باقی نصف اپنی اور اپنی اولاد اور اپنے عزیزوں کی عارضی خوشنودی کے لئے عید منانے پر خرچ کیا جاوے۔ اگر دوست اس بات کو سمجھ لیں۔ تو مجھے امید ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں بہت جلد ابدی عید کے سامان ادا کرے فرمائے گا۔

قرآن پاک میں سورہ بقرہ کے رکوع ۲۴ میں آتا ہے۔ یسئلونک ماذا اینفقون قل العفو سکت الذلک بیئین اللہ لکم الا یاات لعلکم تتفکرون فی اللذین والاخرۃ۔

ترجمہ لوگ تمہارے پوچھتے ہیں کہ کتنا خرچ کریں۔ کہہ دو یا کیزہ اور بہترین حصہ (ذی تمام بیعت) اس طرح اللہ تعالیٰ اپنی آیتیں کھول کھول کر بیان کرتا ہے۔ تاکہ تم خود کرو اس دین زندگی کے بارہ میں ہی امداد سوزی زندگی کے بارہ میں ہی۔ اگر عفو کے ایک معنی یعنی پاکیزہ اور برگزیدہ مال نظر انداز بھی کر دینے چاہیں اور عید فطر کے متعلق فکر کرنے کے لئے دوسرے معنی یعنی تمام بیعت پر ہر مال کا حصہ کیا جاوے۔ تو بھی اس آیت کے دو مفہوم ہو سکتے ہیں۔ ایک یہ کہ انتہائی کم قیمت شہادت سے گزرا کر۔ اور جتنا زیادہ سے زیادہ مال تم بچا سکو۔ وہ اللہ کی راہ میں خرچ کرو۔ خوب سوچ بچار کر کے اعزازہ لکھاؤ۔ کہ خدی ضروریات کے پورا کرنے کے لئے

کم از کم کتنی رقم کی ضرورت ہوگی۔ اس کے زیادہ ان عارضی ضروریات پر خرچ نہ کرو۔ باقی تمام رقم قومی ضروریات کے لئے حصہ ہو۔ یعنی رنگ اس آیت کا ایک دوسرا مفہوم بھی سمجھتے ہیں۔ وہ یہ کہ زیادہ سے زیادہ خرچ کرنا کوشش کرو۔ اور ضروری خرچ کے لئے تمہارا انتہائی کوششوں کے باوجود کچھ اگر کچھ بچ رہے۔ تو وہ خدا کی راہ میں حصہ ہو۔ اور اگر انتہائی خرچ کرنے کی کوششیں پوری کامیابی حاصل کر لیں۔ اور باقی کچھ بچ سکے۔ تو محبوبی ہے۔ چندہ یا کچھ مالوں سے مندرجات کرو۔ کہ صاحب اپنے خرچہ ہی پر سے نہیں ہوتے۔ آپ کو یاد دہی۔ ہر احمدی باسانی اعزازہ لکھا سکتا ہے کہ کتنا مفہوم درست ہے۔ کتنا مفہوم رحمن کی رحمت ہے۔ اور کس عمل سے دین کا بھلا ہوا ہو سکتا ہے۔ اور کس عمل سے دینوں جہانوں کی برابری۔ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں خود فکر کے جوڑا کھینچنے کو ہی۔ ان سے فائدہ اٹھانا چاہیے اور سوچنا چاہیے۔ کہ کونسا طریقہ عمل اختیار کر کے ہم ایک حد تک اپنی موجودہ ضروریات ہی پورا کر سکتے ہیں (الدنیاء) اور ایک بڑی حد تک ہم آئندہ کے لئے اپنی قومی زندگی کے سامان بچا سکتے ہیں۔ پس یہ تمام احباب سے گزارش کرتا ہوں۔ کہ عید کے افراعات میں کفایت سے کام لے کر عید فطر میں بڑھ کر خرچہ کر حصہ لیں۔ اور اس طرح عید کی خوشیوں میں اسلام کو بھی شامل کر لیں اور اس عید کے لئے آپ جس قدر رقم خرچ کرنے کی استطاعت رکھتے ہیں۔ اس کا کم از کم نصف حصہ ضروریات میں ادا کریں۔ (خاک رعبہ الفتن راہ نامہ نظریات اہمال رتبہ)

قربانی کی کھالوں کی رقوم مرکز میں آنی چاہئیں

تمام احمدی جماعتوں کی اطلاع کے لئے گزارش ہے کہ عید الاضحیہ پر قربانی کی کھالوں کا روپیہ مرکز میں آنا چاہیے۔ مقامی مہدی اولاد سے التماس ہے۔ کہ کھالوں کی قیمت کا روپیہ وصول کر کے دوسرے چندوں کی طرح جناب افسر صاحب خزانہ صدر الفتن احمدی ربوہ کے نام بھجوائیں۔ اس رقم میں سے اگر مقامی ضروریات پر کچھ خرچ کرنے کی ضرورت ہو۔ تو اس کے لئے نظارت بیعت اہمال سے پیشگی اجازت حاصل کر لینا چاہیے۔ (نظریات اہمال رتبہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے

جہاں تک خاک رہے اس چندہ کے متعلق غور کیا ہے۔ اس کی طرف سے یہ بھی کہ عید کی خوشی میں اسلام کو بھی شامل کر لیا جائے۔ کیونکہ اس زمانہ میں تمام لوگ دین پر اور کوئی بہت سی امداد آتی منگتی نہیں۔ جتنا دین اسلام ہے کس انداز میں ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ احمدی احباب نے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد کیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے انہیں اس عہد کو نبھانے کی توفیق بھی مل رہی ہے۔ لیکن مومنین کو تو یہ کہانی موعظہ ضابطہ نہیں کرنا چاہیے۔

پس عید کی خوشی میں درست جتنا خرچ کر سکتے ہوں۔ اس مال کا کم از کم نصف حصہ دین کے استحکام اور اپنے اور اپنی نسوں کے لئے دائمی راحت و آرام کے حصول کی

عید الاضحیہ — دین کی خدمت کے لئے زندگی وقف کر لینا چاہئے

(از انکم امر صادق صاحب محسود مستقیم ماہنامہ البشرین — لاہور)

عید کا دن کتنا مبارک ہے۔ آج دنیا نے اسلام پر آفتاب عید مسرت و شادمانی کی نورانی کرنیں بکھرتا ہوا جلوہ ہوا ہے۔ آج مسلمانوں کے دل غرضی سے لبریز ہیں۔ لیکن اگر یہ خوشی محض فانی ہی نہ رہے اور عام لوگوں کی خوشیوں کی طرح کسی اعظم مقصد سے تہی دامن ہے تو یقیناً سنا سنا چاہیے کہ ہم عید کے اس حقیقی اور اصلی تحفہ سے محروم ہیں۔ جو وہ ہر سچے مسلمان کے لئے لے کر آتی ہے۔ یہ تحفہ ایک بعینہٴ انوار بیونم ہے۔ جو مسلمان کی روحانی بقا کا باعث اور حقیقی دلانہوالی کیفیت و کسور کا موجب ہے۔

عید الاضحیٰ ہر سال اس بے نظیر واقعہ کی روح پرور یادگارتازہ کرنے کے لئے آتی ہے۔ جو آج سے تقریباً تین ہزار سال قبل عادی بظاہر کی مقدس سرزمین میں عذرا کے برگزیدہ بیہ بو اولاد نبیہا حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کی دن شمار رفیقہ حیات حضرت ہاجرہ اور آپ کے نوحی جگر حضرت اسمعیل کے ذریعہ واقع ہوا تھا۔ وہ دو تہوں پر ہے کہ اولاً ان نبیہا حضرت ابراہیم نے دنیا میں دیکھا کہ آپ اپنے بچے حضرت اسمعیل کو ذبح کر رہے ہیں۔ آپ رو بہ کوٹا رہی طور پر پورا کرنے کے لئے تیار ہو گئے۔ اور اپنے نحت جگر سے جو اس وقت چھ سات برس کی عمر سے زیادہ کے نہ تھے۔ اس ارشاد خداوندی کا ذکر فرمایا۔ سبحان اللہ! بامت باپ (خدا دفعی دہلی دہی) کے باجوت بیٹے رخصا نفسی دانی دامحمانے باپ کا مطالبہ سنتے ہی ملا تالیاں حراب دیا۔ یا ابنت افضل ما توہموسر مستقیمہ فی ان شاع اللہ من الصا صوبین کرنے پر سے پیار سے باپ۔ آپ ہم اہل ان تفسیر فرمائیے مجھے آپ ارشاد اللہ ثابت قدم ہائیں گے۔ باپ نے خدا کی بات پوری کرنے کے لئے نہایت محب ہنر چاہا۔ خدا و قربانی سے بریز ہو کر اپنے جگر کو شے کو جو رخصا کی یادگار تھا پیشانی کے بل لٹا دیا اور بیٹے نے خدا کے منقار کے مطابق قربان ہوئے کے لئے جسم صبر و تسلیم کا پیکر بن کر اپنی گردن میں گھرو جیش نکلا۔ آئے دہی حضرت ابراہیم حضرت اسمعیل

کی گردن پر چھری رکھنے ہی دانتے تھے کہ اللہ نے اپنی خوشنودی اور رحمت سے ہر جگہ کلام سے آپ کو بچا دیا کہ لہذا ابراہیم! تو نے ہادی بات ظاہری طور پر بھی پوری کر دکھائی۔ لیکن ہمارا اصل مقصد اور ہے۔ ہماری رویہ کی تعمیر کسی اور عظیم رنگ میں تیرا اپنے بیٹے کو قربان کرنا ہے۔ اور وہ یوں ہے کہ تو اسے اس کی والدہ محبت دادی غیر ذمی ذریعہ میں جہاں چھوڑ آ۔ اور اس طور پر عہداتی کی چھری اس کی گردن پر پھیر۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے حکم کے مطابق حضرت ابراہیم حضرت اسمعیل اور حضرت ہاجرہ کو لے کر دور دراز اور دشوار گزار سفر طے کر کے وہیں غیر ذمی ذریعہ پہنچے۔ جہاں البیت العتیق (خدا کا نام لیں) ان کا منظر تھا۔ تاہم اگر اسے آباد کریں۔ اور وہاں دین و روحانیت کی تعلیم و روشنی کریں۔ اور اس کے گرد ایک ایسی بابرکت بستی بنائیں۔ جو امن کی گواہ ہو اور ام القریٰ ہے۔ ان کے ذریعہ انسانی نفس کی داغ بیل پڑے جو دنیا میں دین و روحانیت کی روشنی کردہ شمشوں کو نسل در نسل اپنے باپ اور دادا کے نقش قدم پر اپنی پیہم قربانیاں سے قائم رکھے۔ اور جب وہ ایک عرصہ عداوت گذرنے کے بعد ابراہیم اور دین کو بھول جائے اور کعبہ کی حلائی مرنی تمہیں ایک ایک کر کے بچھ جائیں۔ اور ہر سو گئی تو پھر انہیں جیا جائے۔ تو اس نسل میں سے حضرت ابراہیم حضرت اسمعیل کا وہ اولاد کے ملائکہ وہ عظیم الشان نبی بچا ہوں جو دنیا کے نئے ادبی پیغام لائے اور بیت اللہ کی عظمت اور روشنی کو آستانہ آستانہ دوزخوں کرنے کے ساری دنیا جگمگاائے۔

ان عظیم الشان بن وراثتیں اور مقاصد کے لئے حضرت ابراہیم نے بے نظیر قربانی پیش کی۔ اور اپنی رفیقہ حیات لارا اپنے نحت جگر کو اس دہی غیر ذمی ذریعہ میں عذرا کے دین۔ اس کے نام ابراہیم کے گھر کی عظمت کے قیام کے لئے لگا چھوڑ دیا۔ چونکہ اسے اور اس آپ ان کو وقف کر چکے تھے۔ اس لئے جب آپ ان کو صرف ایک ششہ پائی اور چند بچوں کی ایک جمعیت دینے پر مئے۔ اسے آپ دیا۔ اور ذوق میزان میں چھوڑ کر واپس جاتے گئے۔ حضرت ہاجرہ کے استفسار پر نہایت وفور ہمیں

آسمان کی طرف اشارہ کر کے فرمایا۔ خدا نے حکم سے میری بیٹیوں چھوڑے جا رہی ہیں جس طرح تم اس کی راہ میں وقف ہو۔ وہ بھی تمہیں اپنی کامل حفاظت میں رکھے گا۔ چنانچہ حضرت ہاجرہ نے آپ کے اشارہ کو بخوبی سمجھ لیا۔ آپ نے فرمایا۔ چھوڑ دو آپ جانتے ہیں۔ خدا ہمیں کبھی ممانع نہیں کرے گا۔ حضرت ابراہیم حیلان کو خدا کے ہاتھ میں سوچ کر چلے گئے تو خدا کی حفاظت و قدرت کے بھی عجیب کرشمے جلوہ گر ہوئے۔ خشک زمین میں سے شمشاد اور میٹھا چشمہ ہمہ نکلا۔ جو پیادہ زہد کے نام سے آج تک موجود ہے اور اس کے گرد وہ بستی آباد ہو گئی۔ جو برکات سے محمود ہوئی۔ اور خدا کے قدیم گھر کی نشانیوں استوار ہو کر ان پیاس کی دیواریں گھڑی ہو گئیں۔ جس میں خدا کا ذکر بلند ہوا۔ سچی کہ آفتاب نبوت طلوع ہوا۔ جو نے پوری دنیا کو نمود کر دیا۔ یہ ہے وہ روح پرور واقعہ جس کی یاد تازہ کرنے کے لئے آج کے دن عید سافر جاتی ہے۔ آج اس عظیم الشان واقعہ کی پرکھت یاد ہمیں یہ پیغام دیتا ہے کہ مسلمان اگر تم کو رسول کریم کے واسطے سے اولاد نبیہا ابراہیم کی اولاد برتتے ہو تو یا درکنہ جو مصلحت ابراہیم نے اپنے نحت جگر اسماعیل سے کیا تاہم تم سے بھی ہے۔ لیکن تم بھی اسکی اولاد کہلاتے ہو۔ وہ مصلحت دین کی خدمت کا مطالبہ ہے۔ تبلیغ دین کے لئے اپنی زندگیوں کو وقف کرنے کا مطالبہ ہے۔ کعبہ کی روشنی کو قائم رکھنے۔ ہندساری دنیا کو اس سے جگمگا دینے کا مطالبہ ہے۔ اس زمانہ کے امور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اٹھنا ہے۔ ابراہیم علیہ السلام کو بچا دیا ہے جس کا مطلب حضرت مسیح موعود نے یہ بیان فرمایا ہے کہ تم اس ابراہیم کے مقام سے عبادت کی جگہ بناؤ۔ یعنی اس کے نمونہ پر چلو۔ اس سے واضح ہے کہ حضرت مسیح موعود آہ آپ کی حیات کا ہی ذمہ ہے۔ لہذا وہ حضرت ابراہیم اور حضرت اسمعیل کے نمونہ پر چلنے پرتے ہیں۔ کعبہ کو ساری دنیا پر چلایا کرتے ہیں۔

اور اپنے پیار سے امام کی طرف سے وقف زندگی کی تحریک پر لبیک کہتے ہوئے آگے بڑھیں اور اپنی گردنیں حضرت اسمعیل کی طرح بلاتالیاں جھکا دیں۔ تاکہ ہم عید کا لائق اور حقیقی ہو سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل اور رحم کے ساتھ اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ہمیں اپنے عہد و عزم کو لیتا چاہیے کہ وہی بھلائی کے دین کا لوجہ اتنا ہی چلی جائے جتنی اس موسم کی تبلیغ و دعوت میں بھی بھی کرنا ہے۔ تاکہ ہم لوگوں کو ان کی شخصیت کے نکتہ پر کشش کرنی چاہیے کہ وہ نہ صرف اپنے ایمان کو قائم رکھیں گے بلکہ اس ایمان کے نسل کو نسل در نسل کے ساتھ قائم کر کے ترقی دیتے چلے جائیں گے۔ تم اپنی نسلوں میں وقف کی عظمت و اہمیت کا احساس پیدا کرنا ضروری ہے۔ خود وقف نہ کر سکیں تو وقف کرنے والوں کی خدمت کا جذبہ ان میں ضرور قائم رہے۔ تم یہ سمجھو کہ اگر تمہارا ممالی خدمت دین کے لئے زندگی وقف نہ کرتا تو وہ زیادہ کا تا بلکہ یہ چھوڑا لہذا تمہارے لئے یہ تبلیغ دین کے طبعی ہی رزق کی فراہمی ملتی رہتی۔ اللہ تعالیٰ ہمارے نوجوانوں کو ایسا اطلاق بخنے کر دے کہ کھال سے نچے برنے کا باوجود عقل اور ایمان کے گناہ سے بے پروا ہوں کی طرح تجربہ کار ہوں۔ اگر تم میں سے ہر ایک یہ چھوڑ کر کہے تو ایسا ہر گناہ کی بڑی بات نہیں۔ صرف اولاد اور عہدہ کرنے کی خدمت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ایسا ایمان عطا فرمائے کہ اگر وہ ایمان کو اگر دین تم سے لھرائے۔ تو وہ تمہارا کچھ نہ بگاڑ سکے۔ اور خود پائش پائشی ہو جائے۔ لہذا ہم دعاؤں سے ہر جو سکتا ہے۔ آج ہم سب کو یہ دعوتیں کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارا ایمان بڑھائے اور اللہ تعالیٰ ہماری اولادوں کو اور اللہ تعالیٰ ان کی اولادوں کو پرورش پالے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے دل کو اللہ تعالیٰ کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان میں ہمیشہ ایسے وجود پیدا ہوتے رہیں۔ جو اللہ تعالیٰ سے لقمے لقمے اور اس کے دین کو پھلانے والے ہوں تاکہ وہ اپنے خدا کے سامنے سسر حرد ہو جائیں۔

افتتاحی تقریر حضرت علامہ مولانا محمد امجد علی صاحب مدظلہ العالی نے فرمائی۔

الفضل ۳۱ دسمبر ۱۹۵۵ء

موسم فریاد اور استغاثہ امور کے

الفضل مسیح موعود علیہ السلام کے خط و کتابت کی

زعما صحابان انصار اللہ کیلئے امتحان کتاب فتح اسلام

کے متعلق ضروری ہدایات

- ۱۔ جولائی ۱۹۵۹ء کو انصار سے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب فتح اسلام امتحان کیا جائے اس کے متعلق ضروری ہدایات کی پابندی کی جائے۔
- ۲۔ ہدایات (۱) اور (۲) صحابان انصار اپنی گمان میں جو امتحان تقسیم فرمائیں اور گمان فرمائیں (۳) اگر کسی شہری جماعت میں امتحان دینے والوں کی سہولیت کو مد نظر رکھتے ہوئے امتحان کے لئے متعدد نشست بنانے کی ضرورت بھی جائے تو ضرور کے جائز ہے۔ لیکن ان نشستوں کے لئے زعمیم اپنی ذمہ داری پر مقرر اور ذی علم حضرت کو نگران مقرر کر سکتے ہیں۔
- ۳۔ امتحان کے لئے جگہ کی تعیین اور مدت مقرر کر کے دو مہینے سے پہلے سے امتحان دینے والوں کو اطلاع کر دی جائے۔ تاہم مدت مقررہ پر کاغذ ختم دوات کے پہنچ جائیں۔
- ۴۔ امتحان پر پے جو مقررہ سے بلند نفاذ ہے امتحان سے قبل نظام صحابان انصار کو پہنچ جائیں گے انشاء اللہ۔ وہ نفاذ سے امتحان کے وقت امتحان دینے والوں کے درپور کھول کر ان پر تقسیم کر دیے جائیں۔
- ۵۔ امتحانی پر پے کا وقت تقسیم ہو سہ ہر تمام پے پے لے کر وہی روز نفاذ میں بند کر کے ہفتوں پر مہربان دستخط کر کے ہر مہربان ڈاک میں رکھ کر بھیجا دیں۔
- ۶۔ اگر ناخواندہ انصار میں سے کوئی جنہوں نے یہ کتاب کسی دوسرے سے یا درس میں سنی ہو زبانی امتحان دینا چاہیں تو نظام صحابان کو اختیار ہوگا کہ اس شخص کی امتحان بعد امتحانی پر جو مہربان سے پانچ سو سال دس دس نمبر کے کئے جائیں۔ علیحدہ کاغذ جوابات کے مناسب نمبر لکھ کر ہفتوں میں بھیجا دیں۔ فرسٹ انعام صحابان سے امید ہے کہ وہ خود ہی کام کو نہایت احتیاط سے سر انجام دیکر فائدہ ماہر ہوں گے۔

نظام انصار مرکزی ربوہ

احباب کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

ایک مفید اور خوبصورت پمفلٹ کی اشاعت

گذشتہ سال امریکہ کے مشہور رسالہ "لائف" نے اپنی ایک خصوصی اشاعت میں اسلام کے متعلق مضمون لکھتے ہوئے دنیا میں تبلیغ اسلام کے سلسلے میں جماعت احمدیہ کا بھی تفصیلی ذکر کیا تھا اور ساتھ ہی افریقہ میں جماعت احمدیہ کے بعض مبلغوں اور مبلغہ کے مطالعات کی تصاویر بھی شائع کی تھیں۔ جن سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ کس طرح دنیا کے مختلف حصوں اور خصوصاً افریقہ میں جماعت احمدیہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت میں مصروف ہے۔ چونکہ یہ مضمون جماعت کی تعلیمی خدمات سے دوسرے دوستوں کو متعارف کرانے کے لئے نہایت مفید ثابت ہو سکتا ہے اس لئے نفاذ اصلاح و ارشاد نے رسالہ "لائف" سے اجازت حاصل کر کے اس مضمون کا دو توجہ نہایت خوبصورت اور دیدہ زیب پیرائے میں متعلقہ تصاویر کے ساتھ شائع کرنے کا اہتمام کیا ہے۔ یہ مضمون آٹھ صفحات کے پمفلٹ کی شکل میں اصلی آرٹ پیپر پر نہایت دیدہ زیب شکل میں تمام کا تمام رنگین بلاکوں میں ہفتہ عشرہ رنگ شائع ہو رہا ہے۔ نفاذ اصلاح کے لئے اس مفید اور دلچسپ پمفلٹ دوسرے اہل علم اور زور اثر دوستوں میں زیادہ سے زیادہ تقسیم ہو لھذا اگر جماعتوں کے امراء و صدر صحابان اور سیکرٹریان اصلاح و ارشاد اپنی ذمہ داری سے مطالبہ فرمادیں تو اس مضمون سے جس فوری مطلع فرمائیں تو ایک مہینے پر ڈرامہ کے ماتحت ان جماعتوں کو یہ پمفلٹ بھیجیے میں ہمیں آسانی ہوگی۔

اس پمفلٹ کی قیمت ہر ایک نام دس روپیہ فی سیکڑہ اور دو آنہ فی پمفلٹ مقرر کی گئی ہے۔ جماعتوں کے علاوہ افراد بھی اپنے طور پر تقسیم کرنے کے لئے نفاذ اصلاح کو اپنی ضرورت سے مطلع کریں۔ تبلیغ کے لئے انشاء اللہ یہ پمفلٹ نہایت مفید اثرات پیدا کر سکتا ہے۔

ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ

افضل میں اختیار دیکر اپنا عقائد کو فروغ دیں

درخواست دعا

ذکر الخیر وین صاحب آفت پشت اور چند دن سے بوجہ خرابی مگر بیمار ہیں ماچا۔ کرم زدگان و مسند دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا عطا فرمائے۔ مسلمان امرتسر کے مکان میں حال دیکھو۔

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

کاڈ ڈانے پر مفت

بنیائیں عمدہ اور ارداں

تو کہ وہ ہر چون زخوں پر کے سنہ اندر سڑی کر اچی کی تیار کردہ عمدہ اور انعمیں بنائیں ہم سے خریدیں۔ مکانوں کے علاوہ گاؤں کے لئے بھی خاص رعایت ہے۔ ایک جی برادرزہ گول باڈر ربوہ

عبداللہ الدین سکڑ آباد وکن

عیاد کیلئے نادر مخالف

بہترین اجراء سے نہایت نفیس عطریات کے پیش کرنے میں ہماری کمپنی کی پوزیشن دماغت طلب نہیں ہمارا تیار کردہ بہترین عطریات ربوہ کے مشہور جنرل چنٹ سے خریدیں

عطر حنا جس شام تیرا رنگ شہو گلاب ایک دفعہ کا بچہ بہ آپ کو ہمارا مستقل گاہک بنا دیگا

ایسٹرن پریوری کمپنی ربوہ

شہر سیالکوٹ میں عید الاضحیٰ کی نماز

شہر سیالکوٹ میں عید الاضحیٰ کی نماز خوب

19 جولائی 1959ء بروز جمعرات بوقت صبح کے صبح جامعہ سید احمدیہ میں پڑھی جائے گی۔ مقامی احباب وقت کی پابندی کا خاص خیال رکھیں۔

فاسم الدین (امیر جامعہ سید سیالکوٹ)

استقبالہ تقریب (بقیہ صفحہ اول)

تقریب کی اور اس ضمن میں پیشہ عملی خاندان کے جذبہ خدمت اور سلسلہ سے وابہ عقیدت کا خاص طور پر ذکر کیا۔ آپ نے دوران تقریر میں وہاں جماعت کی ترقی کے متعلق جس زور و جوش سے تقریر فرمائی اور اس ضمن میں بعض حوصلہ افزا مافی بیان فرمائی اور اس صاحب صدر نے اسلامی تاریخ کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا کہ دنیا میں اسلام زیادہ تر ایسے لوگوں کے ذریعہ ہی دنیا میں پھیلا کہ جو باقاعدہ تبلیغ نہیں تھے۔ بداندیشوں نے دیگر مشاغل کے ساتھ ساتھ انظر اسی طور پر تبلیغ اسلام کا فریضہ بھی ادا کیا۔ اور اس طرح اسلام کا پیغام مشرق بعید کے دور دراز علاقوں تک جا پہنچا۔ آپ نے کہا اور دانہ میں اگرچہ اشتقاقی کی مشیت کے تحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ تبلیغ اسلام کے ایک وسیع نظام کی بنا پر ہوئی ہے۔ منظم طریق پر دنیا کے گوشہ گوشہ میں تبلیغ اسلام کا فریضہ نہایت حسن طریق پر ادا ہو رہا ہے۔ پھر بھی احباب جماعت کا ذمہ ہے کہ وہ اپنے کام کے سلسلے میں دیا گئے جس جیسے ہی سہی جائیں قزوں اولیٰ کے مسالوں کے نقش قدم پر چلتے ہوئے وہاں اشاعت اسلام کا فریضہ پورے جذبہ و جوش کے ساتھ ادا کریں۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا بفضلہ تعالیٰ جاری جماعت میں ایسے دو مند اہل احباب کی کمی نہیں ہے۔ ان کے محو و نفاذ میں ایسے ہی دو مند ساتوں میں سے

۳) ایک ہیں۔ جہاں ان کا ملبہ آنا خود ان کے لئے خوشی کا موجب ہے وہاں ان کی آمد پر چارے دل بھی خوشی سے بھر جاتی ہیں۔ انشاء اللہ ان کا یہاں آنا ان کے لئے ان کے خاندان کیلئے اور سلسلہ احمدیہ کے لئے مبارک کرسمہ ان کو ادا جماعت احمدیہ کے لئے ہوگی۔ انہیں انہیں انہیں کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

بدوہ جناب احمد جان صاحب نکل اول

ثانی نے اجتماعی دکانوں اور یہ بابت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔